

交警下猛药 整治酒后驾驶

晨报讯(见习记者 张凯培)2月2日13时50分,鹤山区东大线二矿路段,在场民警示意一辆由东向西行驶的黑色轿车停车,接着使用酒精测试设备对驾驶员进行测试,结果显示该驾驶员是酒后驾驶。民警在对其进行教育后,对驾驶员处以500元罚款、暂扣机动车驾驶证3个月以及扣6分的处罚。

据了解,市交巡警支队2月2日至2月4日在全市范围内开展以专项整治酒后驾驶为主要内容的统一行动。民警在高速公路、国道、省道、市区主要路段及宾馆、酒店门口路段设临时执勤点,对酒后驾驶等交通违法行为进行查处。

市交巡警支队工作人员介绍,仅2月2日,市交巡警支队就出动警力353人次,投入警车59台(次),投入酒精测试设备16套,设固定检查站15个、流动巡逻组10个,查处各类违法行为数百起,其中酒后驾驶15起。对酒后驾驶机动车的驾驶员,暂扣1个月以上3个月以下机动车驾驶证,并处200元以上500元以下罚款,对酒后驾驶营运机动车的驾驶员,暂扣3个月机动车驾驶证,并处500元罚款。

市交巡警支队表示,将进一步加大对酒后驾车等严重交通违法行为的整治处罚力度,希望广大司机能遵守交通法规,切莫酒后驾驶。(线索提供:魏振军)

方便看烟火

元宵节公交线微调

晨报讯(记者 柯其其)为方便市民元宵节在新区、山城区看烟火晚会,2月9日部分公交车将临时调整运行线路。老区:快速大巴行驶路线

调整为朝阳街公交停车场—前进路—朝霞街向西接原路线;一路、三路公交车的发车点调整到原市政府招待所北至汤河桥;二路、六路、八路公

车的发车点调整到春雷饭店处;七路、十二路公交车的发车点调整到红旗街转盘东人民商场处。新区:快速大巴行驶路线

调整为九州路—兴鹤大街—淮河路—嵩山路向南接原路线;五路快运行驶路线调整为107国道大转盘向东直行至佳和转盘向北行驶;二十三路

公交车行驶路线调整为九州路—兴鹤大街—淇滨大道向东接原路线。此次临时调整线路自2月9日17时30分开始执行。



消防宣传车开进庙会现场

市消防宣传人员近期在浚县庙会现场进行了基本消防安全知识宣传。截至目前,消防宣传小分队已经进行了15场集中消防宣传活动。图为消防宣传人员正在向广大游客发放防火宣传资料。通讯员 赵志亮 晨报记者 邓叶染 摄

夜放孔明灯 绷紧安全弦

晨报讯(见习记者 侯韶莹)2月1日晚,市民苗女士买了一盏孔明灯在新世纪广场上放飞。元宵节将至,放孔明灯的市民也越来越多了。

一个销售孔明灯的商贩告诉记者,孔明灯每个10元左右,今年孔明灯的种类很多,来买的市民较往年也多了不少。

消防部门提醒广大市民:孔明灯是靠可燃物燃烧时产生的热气升空的,一旦随风飘向易燃物或在熄灭前落地,很容易引发火灾。所以要尽量少放或不放孔明灯,尤其不能在人员密集区或山林附近放飞孔明灯,以免发生火灾。

大放“开门炮” 累了环卫工

晨报讯(记者 柯其其 见习记者 李潇潇 侯韶莹)从1月31日(农历正月初六)开始,各商铺纷纷开始营业了。为了讨个好彩头,多数商家都在开业当天放“开门炮”,鞭炮声过后,遍地的纸屑可忙坏了环卫工人。

1月31日上午8时,记者从山城区长风路、红旗街和春雷路等几条路上经过时,路两旁不时传来震耳欲聋的鞭炮声。“集中的‘开门炮’从初五就开始了,到初八、初九时会更多,今天上午鞭炮声就没停,这堆纸屑还没清理完,那边鞭炮就又响了。”环卫工人李师傅说。

2月2日上午9时左右,新区黄河路上的几名环卫工人正在清扫周边店铺放“开门炮”后留下的纸屑,刘师傅告诉记者:“早上不到7点我就开始在这儿扫,前脚刚扫完,后脚又有人放鞭炮,就这段路一天要扫十几个来回。”

山城区的王女士告诉记者:“这两天到处都是放‘开门炮’的,我本来心脏就不好,又有气管炎,鞭炮声震得我心脏都受不了,烟雾也太呛人,我都不敢出门了。”也有不少市民反映由于“开门炮”燃放的时间长,导致附近汽车上的警报器一直响个不停,太吵了。

多数市民都表示,商家放“开门炮”无可厚非,但要有个度,不要给其他人带来太多麻烦。

湘江小学《太阳花》将绽放央视

晨报讯(见习记者 郭坤)2月3日上午,我市湘江小学12名小朋友赶赴北京,将要登上央视的舞台,为全国的小朋友献上新春礼物——音乐剧《太阳花》。

来自湘江小学太阳花艺术团

的12名小学生将参加2月7日中央电视台少儿频道2009年新春大联欢电视晚会。这是我市小学生第一次带着自己的节目走上央视舞台。

2月1日下午,在湘江小学排练现场,记者见到12名小朋友正身着漂亮的演出服在两名老师的指导下进行进京前的最后排练。据记者了解,这12名小朋友是湘江小学一年级和二级的学生,平均年龄只有7岁。

据湘江小学负责人介绍,此次入选央视的音乐剧《太阳花》曾在我市第十三届中小学生艺术节中获特等奖。该音乐剧是湘江小学的几位老师以汶川地震中舍己救人的向倩老师为原型自编自导的作品。

韩国殷商后裔下月抵淇县祭祖

晨报讯(记者 陈志付)由韩国殷氏大宗会发起并组织的殷商后裔祭祖团,定于下月10日抵达淇县举行祭祖活动。2月3日,记者从淇县殷氏宗亲会了解到,届时韩国殷氏大宗会将派出30名殷商后裔参加祭祖活动,同时还将在淇县进行一系列的

参观活动。据淇县殷氏宗亲会会长殷福春介绍,韩国殷氏大宗会祭祖团此次的祭祖活动,将由韩国殷氏大宗会会长殷熙权领队并主持,目前祭祖团的成员和行程均已确定。殷熙权现任韩国亚洲特种水泥有限公司总裁,作为殷商后裔他一直

怀念先人和自己的祖籍淇县。1999年,殷熙权首次来到淇县寻根,之后一直与淇县殷氏宗亲会保持着联系。

据介绍,殷商末年,在外征战的殷商将士们得知都城朝歌被周武王攻占后,不愿回乡,他们便由山东半岛渡海到朝鲜半岛避难。由于

怀念祖国,其中一部分人便改姓为“殷”。后来他们便在那里定居,并一代代繁衍下来。

这次韩国殷商后裔祭祖团一行30人在淇县举行祭祖活动后,还将参观殷商遗迹和遗址,考察淇县铁西工业区和城北新区。

鞭炮引燃小区绿化带

晨报讯(见习记者 周凯楠)2月3日12时左右,鹤翔西区37号楼一层的住户何女士正在厨房做饭,忽然看到窗外有浓浓的白烟。何女士立即跑到阳台一看,原来阳台外绿化带里的一棵小树着火了。

何女士赶快大喊“救火”,并叫家人把自家的水龙头接上管子通到阳台外面,让丈夫站在阳台上灭火。5分钟后,大部分火苗都被扑灭。但以前绿化带里沿着围墙栽下的一排整齐的小松树被烧毁了一半,何女士家阳台的窗户都被熏得发黑了。“当时有几个小伙子站在外面对我说已经报过警了,之后他们就离开

了。后来几个来救火的居民说是那几个小伙子放鞭炮时,把点着的鞭炮扔到草坪里,这些树才烧了起来。”何女士说。

大约10分钟后,消防队赶到现场灭了残火。消防队的李队长告诉记者,他们是接到一个男孩报警才赶过来的。“居民楼附近起火,很可能威胁到居民生命及财产安全,还好这次火灾扑救得比较及时,没有造成太大的损失。”一名消防队员说道。

李队长还特别提醒市民,天干物燥,市民放鞭炮时要注意地点选择。孩子放鞭炮时,家长一定要看好,如果造成严重火灾那就是犯罪了。



社火的由来

《管子·乘马》曰:“方六里,为社。”即方圆6里为一社。以社为单位“击器而歌,围火而舞”,故称社火。从古到今,社火都有祭祀、祝福之意。

浚县社火源远流长,起源已难确切考证。据资料记载,清中期已很盛行。起初是人们用来祭祀神灵,祈求风调雨顺、人寿年丰的朝拜活动。随着时间的推移,人们将戏剧中的人物、音乐、舞蹈融入社火表演,社火逐渐成为人民群众自娱自乐的民间文化活动。

浚县的民间社火具有鲜明的地域性和广泛的参与性,其表演形式多样,有舞狮、高跷、秧歌、旱船、竹马、龙灯、抬阁和背阁、抬老四、顶灯、大头舞等。

每年的浚县社火大赛,参演队伍有50多个,参演人员2万多人,观看人数达40万。浚县社火是完整的原生态的,已经被文化部列入首批国家非物质文化遗产保护名录。

(晨报记者 邓少华整理)

